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Ata da 29ª (Vigésima Nona) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos treze (13) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 

19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura das atas da 28.ª sessão ordinária, da 17.ª sessão 

extraordinária e da 18.ª sessão extraordinária, as atas são consideradas aprovadas, 

conforme o artigo 35 do Regimento Interno. A senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins fez a seguinte retificação na ata da 18.ª sessão extraordinária: “Eu quero 

que conste que no dia da última reunião a enfermeira Ludjiane perguntou se caso o 

posto venha a fechar quem poderia ser o culpado e a vereadora Cristina falou que 

poderia responsabilizar ela, que ela assumiria todas as responsabilidades e resolveria o 

problema”.  

Ordem do Dia: leitura do Parecer contábil ao Projeto de Lei n° 09, de 12 de 

abril de 2022, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 

de 2023 e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o parecer estava 

aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o parecer estava 

aberto para única votação, o parecer foi aprovado por unanimidade, leitura do Projeto 

de Lei nº 16, de 13 de maio de 2021, que “Dispõe sobre denominação de logradouros 

públicos no município de Munhoz – MG”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da 

Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 10, de 09 de maio de 2022, a qual “Dispõe sobre a 

instalação de câmera de monitoramento de segurança nas Praças do Município”, o 

senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a discussão, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é um projeto muito bom, mas 

que fez a emenda porque o município inteiro precisa de segurança, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é para atender o município inteiro e que 

conta com a colaboração dos seus pares para aprovar a emenda pensando no bem de 

toda população de Munhoz, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que 

é direito da vereadora Jéssica fazer emenda ao projeto, como o direito de qualquer outro 
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vereador, que a vereadora Jéssica deu parecer contrário da comissão ao projeto e que 

depois fez emenda, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que houve 

um projeto de um vereador em Santa Catarina para colocar câmeras de segurança nas 

escolas, onde o prefeito vetou por inconstitucionalidade, foi ao STJ (Supremo Tribunal 

de Justiça) e depois ao STF (Supremo Tribunal Federal) que negou a 

inconstitucionalidade, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que vai 

ser contrário a emenda porque como é direito dele em fazer o projeto, a vereadora 

Jéssica também para qualquer praça pode fazer o mesmo projeto, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na reunião da comissão é um direito dela 

de ouvir o que a advogada explica e é um direito dela de analisar o projeto, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que no parecer da comissão a qual 

faz parte ela não é a favor, que é inconstitucional devido a lei orgânica municipal, mas 

que como não foi acatado o seu parecer e o projeto veio ao plenário ela pode fazer a 

emenda, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não precisa 

fazer dez projetos para dez bairros porque cada projeto custa dinheiro, pois está 

deixando de discutir outras coisas e que a emenda é para ajudar a todos os bairros, o 

senhor vereador João Bernardes comentou que acha que todos os bairros merecem, que 

é para a melhoria de todos e não de alguns e que é a favor da emenda e do projeto,  em 

seguida, o senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a 

emenda foi rejeitada por cinco votos, votando contra os vereadores Cristina Ramos de 

Moura, José Cláudio Pires Cardoso, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido 

Lima e Rosemar Aparecida Barbosa e votando a favor os vereadores Jéssica Aparecida 

Silva Martins, João Bernardes e José Natalino Pereira, leitura do Projeto de Lei nº 10, 

de 09 de maio de 2022, que “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento 

de segurança na Praça Ivam de Moura Bueno”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins justificou seu voto comentando que 

ela e os vereadores João e Natalino votaram a favor pois não estão ali para discriminar 

ninguém e que não é porque os vereadores Márcio e Roberson fizeram o projeto que ela 

vai votar contra, pois estão ali para trabalhar com o dinheiro do povo, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que se é importante para o 

bairro Ribeirão Fundo eles são a favor, mas que também queria dizer que é importante 

para o município inteiro e que está a favor da população, leitura da Emenda nº 01 ao 

Projeto de Lei nº 11, de 09 de maio de 2022, a qual “Dispõe sobre a instalação de 

lixeiras nas Praças do Município”, o senhor presidente declarou que a emenda estava 

aberta para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins explicou 

as emendas e comentou que é um projeto bom, mas que todas as praças dos bairros 

precisam de lixeiras, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que esse 

projeto qualquer um pode fazer e que a questão da lixeira é muito importante colocar 

nas outras praças também, em seguida, o senhor presidente declarou que a emenda 

estava aberta para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade, leitura do 
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Projeto de Lei nº 11, de 09 de maio de 2022, que “Dispõe sobre a instalação de 

lixeiras na Praça Ivam de Moura Bueno”, alterado pela Emenda nº 01, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João 

Bernardes parabenizou o projeto e a emenda e comentou que os bairros estão precisando 

de lixeiras, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura do requerimento nº 

15/2022 para que seja enviado expediente a Prefeitura Municipal solicitando 

informações sobre a data da aquisição do aparelho de raios-X, de autoria do presidente 

Evanice Vieira Silva, o senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto 

para única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que perdoa a vereadora Jéssica, que ela não tem o conhecimento que o 

vereador não é capaz de fechar um posto de saúde, um plantão 24h, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que foram difíceis esses dias devido a julgamentos 

a ela e a colegas de trabalho por fakenews dizendo que iam fechar o posto, o plantão da 

noite, mas que não é verídico, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou 

que está com o projeto de emenda impositiva em mãos, que não é para fechar o plantão, 

mas para ajudar a saúde e que gostaria de pedir à população que tiver dúvidas ir a 

Câmara conversar com advogado, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que não pediu perdão e que na última reunião mostrou que sabe o que está 

falando, mas que os demais vereadores as poucas perguntas que ela fez não souberam 

responder, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

secretária da saúde esteve na Câmara e falou que o projeto vai atrapalhar a saúde, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o prefeito está 

fazendo um bom trabalho e que para ela essa emenda é politicagem porque com o valor 

não consegue atender ao município inteiro, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou também que após a liminar da Juíza de Bueno Brandão a Câmara 

Municipal representada pelo presidente questionou a juíza por meio de um agravo e que 

os desembargadores de Belo Horizonte concordaram com a decisão da juíza, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que essa situação lhe causa 

profunda preocupação, que a manutenção da decisão da juíza é um indicativo 

preocupante de que os vereadores estão pessimamente assessorados e que a sua 

permanência como vereadora é a maior demonstração disso, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que em 2012 pelos esforços da ex-vereadora Tatiani 

Barbosa se deu início aos esforços que resultaram neste edifício, que em 2013 foi dado 

início a construção do prédio e que em 2015 a construção que custou mais de R$ 

700.000,00 (setecentos mil reais) foi entregue provisoriamente ao presidente da Câmara, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a construção está 

cheia de defeitos, que para todos esses problemas havia cinco anos de garantia que 

venceu em 2021, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 
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pediu informações a assessoria jurídica que respondeu que havia sido perdido a 

garantia, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que 

agora foi aberto um processo para reforma da Casa e que essa reforma vai custar 

aproximadamente R$ 97.000,00 (noventa e sete mil reais), a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que havia garantia e na época os nove vereadores 

pagos para fiscalizar não foram capazes de fiscalizar e quer saber quem será o 

responsável por esse pagamento, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que solicitou as folhas pontos dos funcionários, que a documentação 

apresentada dos últimos três meses aponta funcionários com mais de 48h de banco de 

horas, quando a lei diz que não pode passar de 40h semanais e que se o funcionário faz 

seis dias de horas extras precisa ser revisto a carga horária dos funcionários, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que tem funcionário que 

vem trabalhar fora do dia da escala, recebendo 100% do dia como banco de horas e que 

no dia do trabalho apresenta atestado médico, mantendo o banco de horas, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que tem funcionário que entra 

trabalhar 7h30, que quando ela estava de plantão a pessoa ficava até 9h tomando café e 

que tem funcionário que não faz horário de almoço para contar banco de horas, sendo 

que horário de almoço é obrigação do patrão e direito irrenunciável, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a Casa se valeu do serviço de dois 

cidadãos que substituíram ela e a vereadora Cristina durante o processo de sua cassação, 

mas que não foram pagos e pediu ao presidente que verifique para poder pagar, o 

presidente Evanice Vieira Silva comentou que a lei não fala que tem direito de receber, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estão sem assessoria 

jurídica, mas que foram orientados a qualquer problema ligar para o Dr. Bruno e que até 

agora não tem contrato, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou 

quem vai pagar esses dias que o advogado está trabalhando sem receber, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que tem vereador que quer 

entender de empenho do serviço de pintura da prefeitura, que empenho é uma previsão 

do que se pode gastar e comentou sobre pintura de prédios públicos do município, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estimativa se no final 

do contrato não for utilizado, não será pago e perguntou ao vereador Roberson o porquê 

a Câmara está gastando R$ 600,00 (seiscentos reais) em garrafa térmica, o vereador 

Roberson Aparecido Lima respondeu que não teve conhecimento, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o IBGE é muito importante, que o 

executivo pediu ao legislativo para que fornecesse uma sala e que foi negado a sala por 

causa da reforma, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

executivo vai ter que contratar uma casa para colocar o IBGE e custará em torno de 

seiscentos R$ 600,00 / R$ 700,00 (seiscentos reais / setecentos reais) para seis meses, 

totalizando mais de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) porque os vereadores não puderam 

emprestar uma sala e ela colocou o seu gabinete a disposição, o senhor presidente 

Evanice Vieira Silva comentou que no momento não tem como emprestar sala devido à 

reforma, pois quando chove molha quase todas as salas, a senhora vereadora Jéssica 
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Aparecida Silva Martins comentou que se durante a reforma os funcionários vão 

trabalhar aqui, poderiam sim emprestar um sala, o senhor presidente Evanice Vieira 

Silva respondeu que as salas dos funcionários não estão com goteiras, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que faz uma homenagem 

póstumas a democracia da cidade, que as coisas que estão acontecendo são absurdas e 

inadmissíveis, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que está 

exercendo suas atribuições de vereadora pela determinação dos votos de seus eleitores, 

pela determinação da juíza e por determinação dos embargadores e que tem o direito de 

participar de todas as reuniões desta Casa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins solicitou que a secretária a avise de todas as reuniões da Casa e comentou que 

não existe democracia sem o pensamento diferente e que na última reunião houve 

demonstração de falta de educação com a visitante Lhays que nessa Casa estava, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que uma vereadora 

mostrou o desejo de agredi-la fisicamente, falando do nojo que sente ao ouvir ela, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que sabe que a intenção é 

de calar a ela por meio da humilhação, mas que ela é forte e se sustenta na voz do povo 

e por esse motivo não permitirá que tais ameaças a enfraqueçam e exige que quem tem 

o desejo de agredi-la fisicamente mantenha distância, pois se sentir ameaçada levará a 

justiça como já fez quanto as palavras ditas na reunião, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que a maneira desrespeitosa que o presidente trata as 

mulheres deveria provocar indignação em qualquer pessoa que tem comprometimento 

com o bom andamento dos trabalhos da Casa, que não foi uma e nem duas vezes que as 

mulheres apresentam pensamento não submisso e são tratadas de maneira inadequada 

dentro da Casa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou ao presidente 

que é mulher e não admite que a trate com menos respeito do que a qualquer homem 

aqui na Casa, que nenhum homem questionando foi tratado grosseiramente como as 

mulheres e que exige que ele a trate com o mesmo respeito com que imagina que 

trataria a sua mãe, que se por ventura nem com ela souber agir com respeito, solicita que 

o presidente busque ajuda profissional, pois não admite esse tipo de coisa contra sua 

pessoa, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na última 

reunião o presidente falou a ela para sentar e ficar quieta, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou também que ela foi eleita assim como ele, que no dia 

09/06/2022 houve uma reunião em que todos os vereadores foram convidados, exceto 

ela e o vereador Natalino e que apesar da própria lei que os vereadores aprovaram 

proibindo o uso de celular na Câmara o vereador Roberson usou o celular para 

transmitir em sua página pessoal e não pela página da Câmara e que usou também a 

mão-de-obra da casa, pois a funcionária Bruna é quem estava cuidando do equipamento 

da Casa, como o tripé, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

que foi em benefício próprio do vereador, que essa postura é uma afronta ao artigo 37 

da constituição federal e falou ao presidente para ele resolver isso do vereador Roberson 

usar o celular e a mão-de-obra da funcionária que trabalha para o município e não para o 

vereador, o senhor vereador João Bernardes comentou que a linha de ônibus Max Tour 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

infelizmente não está fazendo o transporte de passageiros aos finais de semana, que 

várias pessoas reclamaram e leu um ofício que fez para a empresa Max Tour, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a comissão de serviços 

públicos já havia pedido ao jurídico há alguns meses e que também já haviam enviado 

ofícios e e-mails a empresa que não respondeu, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que está esperando chegar o novo assessor jurídico para tomar 

providências, o senhor vereador João Bernardes pediu aos vereadores para assinarem o 

ofício e comentou que é em nome da Câmara, o vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que desde o ano passado a comissão enviou ofícios a empresa, o senhor 

vereador João Bernardes comentou que sobre a construção ele foi presidente, que o 

senhor Benedito iniciou a obra e o senhor João inaugurou e que no decorrer da 

construção, no término foi mandado um ofício e que foi cobrado. 

Nos termos dos artigos 262 e seguintes do Regimento Interno, o senhor presidente 

passou a palavra ao inscrito: o senhor Luiz Natalino Martins comentou que os 

vereadores têm que respeitar a vereadora Jéssica e comentou sobre um projeto rejeitado, 

a senhora Renata Aparecida Cunha comentou que o vereador Roberson fez live 

particular de seu celular.  

O senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou que o projeto da emenda 

impositiva seria um projeto importante para os vereadores, mas que foi falado que 

usariam o dinheiro para fazer qualquer coisa que não fosse à benfeitoria da cidade, por 

isso tirou de pauta e gostaria de ver qual será o próximo argumento do executivo sobre 

fechar o plantão 24h, o senhor presidente Evanice Vieira Silva pediu ao prefeito a 

abertura da sala de raios-x e comentou que jamais poderia ter sido tirada a linha da 

Cisamesp (Consórcio Intermunicipal de Saúde dos Municípios da Microrregião do 

Médio Sapucaí) do período da tarde.   

Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a 

presente sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro 

Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

  Evanice Vieira Silva 

    Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

         Roberson Aparecido Lima                                                 João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                          Secretário da Câmara Municipal 
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_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                                       Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                                       Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 


